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ATA NÚMERO QUATRO 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORNOS DE ALGODRES REALIZADA NO DIA 

18 DE FEVEREIRO DE 2026 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e seis, nesta freguesia de Fornos de Algodres, no 

edifício da Junta de Freguesia de Fornos de Algodres e na sala para o efeito destinada, reuniu a Câmara Municipal 

de Fornos de Algodres com as presenças de: Alexandre Filipe Fernandes Lote, que presidiu, Bruno Henrique 

Figueiredo Costa, Maria Luísa Dias Gomes, Rui Manuel Ferreira Lopes Furtado, Vereadores. -------------------------- 

João Manuel Pina Gomes encontrava-se ausente, por motivos devidamente justificados. -------------------------------- 

Secretariou a reunião Célia Maria Candeias Ferreira, Técnica Superior. ------------------------------------------------------- 

Verificada a existência de quórum conforme o disposto no artigo 54.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, deu-se início aos trabalhos pelas dez horas. ------------------------------------------------------------------ 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA ------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

O Senhor Presidente usou da palavra, cumprimentando e agradecendo a presença de todos, bem como à Junta 

de Freguesia de Fornos de Algodres pela cedência do espaço onde decorria a reunião. Informou, de seguida, que 

o Senhor Vereador João Gomes se encontrava ausente por motivo de doença, encontrando-se a respetiva falta 

devidamente justificada, desejando-lhe as rápidas melhoras. --------------------------------------------------------------------- 

Começou por sublinhar que, nos termos do Regimento das Reuniões de Câmara, no período antes da ordem do 

dia cada intervenção dispõe de três minutos, podendo, no máximo, estender-se até cinco minutos, prevendo-se 

duas rondas de intervenções por ponto, o que permitirá um tempo global de até dez minutos por cada membro do 

Executivo. Salientou a necessidade de cumprimento rigoroso desses limites, por forma a evitar a excessiva 

duração das reuniões e assegurar maior eficácia dos trabalhos e respeito pelos participantes e pelo público 

presente. -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Prosseguiu a sua intervenção, dando nota da instalação da Comissão de Toponímia. Informou que foi concedida 

tolerância de ponto no dia de Carnaval, a qual será igualmente concedida em todas as terças-feiras de Carnaval 

do presente mandato, a todos os trabalhadores, com exceção dos que se encontrem escalonados para assegurar 

serviços essenciais. Deu conta de reunião realizada com a Junta de Freguesia de Queiriz, na qual foram debatidos 

diversos assuntos, designadamente a situação da escola primária, o abastecimento de água e o saneamento, bem 

como foi prestada informação relativa à candidatura ao Fundo de Emergência Municipal, no âmbito do incêndio 

ocorrido em agosto de 2025. Informou ainda que marcou presença na reunião do Conselho Regional do Centro, 

na qual foi eleita Presidente da referida entidade a Senhora Presidente da Câmara Municipal de Pinhel, Dra. 

Daniela Capelo, a quem saudou, em nome do Executivo Municipal, pelo cargo assumido, tendo sido eleito Vice-

Presidente o Dr. Luciano Ribeiro, da Câmara Municipal de Seia. Referiu igualmente a sua presença na reunião do 
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Conselho Intermunicipal da Região Beiras e Serra da Estrela, onde foram abordados diversos assuntos já 

anteriormente tratados em reuniões de Câmara, destacando, contudo, o novo projeto “Protect GED”, na área da 

Proteção Civil, que permitirá à Comunidade Intermunicipal dispor de um drone e de outros equipamentos a colocar 

ao serviço dos Gabinetes Municipais de Proteção Civil, tendo, nesse âmbito, reunido com o Gabinete Municipal 

de Proteção Civil do Município de Fornos de Algodres, a fim de aferir os equipamentos a adquirir e a sua futura 

utilização. Por fim, deu conhecimento da decisão de participar, pela primeira vez, no Fórum “Portugal Nação 

Global”, iniciativa que visa aproximar os municípios da diáspora, promovendo a ligação entre potenciais 

investidores e os investimentos sinalizados nos territórios que carecem de financiamento. ------------------------------- 

Informou igualmente que marcou presença na Feira das Tradições, em Pinhel, no Baile de Carnaval, em Algodres, 

no Trail da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Fornos de Algodres, saudando, neste âmbito, 

a “Vila Chã Aldeia Trail Team” pela organização do evento, bem como na inauguração da Feira do Queijo Serra 

da Estrela, em Seia. Referiu ainda que tem acompanhado de forma próxima todas as ocorrências resultantes das 

sucessivas tempestades que têm assolado o país e o concelho de Fornos de Algodres, destacando o problema 

de elevada gravidade verificado no Bairro do Ténis, o que motivou a apresentação de pedido formal à CCDR 

Centro para que o concelho fosse considerado abrangido pela resolução do Conselho de Ministros, no âmbito da 

declaração do Estado de Calamidade, por forma a assegurar uma resposta célere às intervenções que se impõem 

realizar no concelho. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Vereador Bruno Costa usou da palavra, cumprimentando todos os presentes e manifestando votos de 

rápidas melhoras ao Senhor Vereador João Gomes. No âmbito da sua atividade, em representação do Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, informou que marcou presença, no Paço da Cultura, na Guarda, na cerimónia 

de tomada de posse dos órgãos sociais da Federação dos Bombeiros do Distrito da Guarda, para o mandato de 

2026-2029, aproveitando a ocasião para felicitar o Presidente da Direção, Cláudio Serra, o Presidente do Conselho 

Fiscal, Fábio Pinto, o Presidente da Assembleia Geral, Pedro Pires, bem como os restantes membros dos órgãos 

sociais da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Fornos de Algodres. -----------------------------------  

Prosseguiu a sua intervenção, felicitando o Presidente da República, António José Seguro, pela sua recente 

eleição, salientando constituir motivo de orgulho para a região da Beira Interior ter um seu representante como 

Chefe de Estado. Manifestou igualmente o seu agrado relativamente à nomeação do Eng.º Paulo Fernandes, ex-

Presidente da Câmara Municipal do Fundão, para coordenar a estrutura de missão para a recuperação das regiões 

afetadas pela tempestade, considerando que, atenta a sua sensibilidade ao território do interior, o pedido 

formalizado pelo Senhor Presidente junto da CCDR Centro, relativo à situação do concelho de Fornos de Algodres, 

poderá vir a ser contemplado no âmbito da respetiva resolução do Conselho de Ministros. Ainda sobre esta 

matéria, referiu que a escola autárquica da Beira Interior tem demonstrado a sua relevância, permitindo uma 

resposta mais célere e ajustada às necessidades do território. No que respeita à área da Agricultura, informou que, 

na sequência do solicitado pelo Senhor Presidente, foi efetuado o levantamento das necessidades dos 

agricultores, tendo o Eng.º João Gomes, em articulação com a AJAP, elaborado uma listagem relativa a ovinos, 
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caprinos, bovinos e equídeos, cujo montante global apurado ascende a cerca de oito mil e seiscentos euros, valor 

que consta da participação remetida à CCDR Centro, com vista à célere atribuição de apoio aos lesados. ---------- 

Realçou ainda a importância de o Município de Fornos de Algodres ser abrangido pela resolução do Conselho de 

Ministros, salientando que, para além da maior celeridade nos procedimentos de contratação pública, tal 

enquadramento permitirá a afetação de verbas ao Município. Deu igualmente nota de que, no dia 16 de fevereiro, 

foi aberto um Programa de apoio ao pastoreio extensivo para redução do risco de incêndio, o qual integra duas 

novas medidas destinadas a beneficiários que já submetiam o Pedido Único. Esclareceu que uma das medidas 

respeita a um apoio ao rendimento base referente a áreas de baldio, não existindo atualmente nenhuma no 

concelho de Fornos de Algodres, tendo, contudo, informado que a Junta de Freguesia de Fornos de Algodres se 

encontra a desenvolver, em articulação com a AJAP, diligências com vista à constituição de uma associação de 

baldios, a qual, no seu entendimento, deveria envolver outras Juntas de Freguesia. Relativamente à segunda 

medida, referiu tratar-se de um apoio aos animais destinados à gestão da carga de combustível, prevendo uma 

linha de apoio para vacas em aleitamento, no montante de cento e cinquenta euros por animal, e outra para 

pequenos ruminantes, designadamente ovelhas e cabras, no valor de trinta euros por cabeça, encontrando-se já 

em elaboração as respetivas candidaturas, cujo ponto de situação será apresentado na próxima reunião de 

Câmara. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

No que respeita à política da Qualidade, o Senhor Vereador Bruno Costa sublinhou que tem vindo a ser efetuado, 

com periodicidade semanal, o trabalho de revisão dos processos da Câmara Municipal, matéria que havia sido 

reiteradamente assinalada pela Auditora nos últimos anos, encontrando-se já numa fase bastante adiantada a 

elaboração do Manual da Qualidade, prevendo-se que, no dia nove de março, o documento esteja praticamente 

concluído, seguindo-se a sua apreciação em reunião da Qualidade e posterior submissão a reunião de Câmara 

para conhecimento. Acrescentou que a equipa da Qualidade reúne semanalmente, às segundas-feiras, entre as 

11h00 e as 13h00, podendo qualquer interessado assistir. No que concerne à contratação pública, informou que, 

após a aprovação do Orçamento Municipal, foram já iniciados alguns procedimentos, referindo ainda que, no 

âmbito da modernização administrativa, para além da implementação da assinatura digital, será criada uma conta 

de correio eletrónico institucional para cada Junta de Freguesia, permitindo o acesso ao Office 365, prevendo-se 

que todo o processo fique concluído até ao final do mês de fevereiro. ---------------------------------------------------------- 

Para terminar, o Senhor Vereador informou que no dia vinte e quatro de fevereiro, o Município de Fornos de 

Algodres reunirá com o Fundo de Apoio Municipal e com a APAL, em Lisboa, no sentido de se tentar perceber qual 

a viabilidade de a Câmara Municipal fazer parte integrante da referida entidade, sempre com o devido 

acompanhamento por parte do FAM. ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A Senhora Vereadora Luísa Gomes usou da palavra, cumprimentando todos os presentes e desejando rápidas 

melhoras ao Senhor Vereador João Gomes. Informou que, na semana de nove a doze de fevereiro, foi acolhido 

um grupo de estudantes da Universidade da Beira Interior, tendo participado, juntamente com o Senhor Presidente, 

na respetiva sessão de abertura e dinamizado um painel com a Senhora Presidente da União de Freguesias de 

Cortiçô e Vila Chã, Dra. Cláudia Farias, subordinado ao tema “Potencialidades e Desafios das Regiões Rurais”, 
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no qual foi sublinhada a importância das políticas locais e da proximidade às populações. Manifestou igualmente 

o seu agradecimento à Associação de Promoção Social, Recreativa, Desportiva e Humanitária de Maceira pelo 

acolhimento e colaboração prestados ao receber o referido grupo de estudantes para apresentação do projeto 

“Embaixadores D’Aldeia”, tendo, os alunos, no final da estadia, procedido à apresentação do trabalho final, com 

propostas sólidas, concretas e devidamente fundamentadas, reveladoras de uma visão estruturada do território. 

Ainda no âmbito da Universidade de Inverno da UBI, informou que, no dia doze, o respetivo organizador, Dr. 

Leandro Matias, lecionou uma aula aos alunos do ensino secundário da Escola Básica e Secundária de Fornos de 

Algodres, alusiva aos regimes políticos, a qual foi muito bem acolhida pelos participantes. ------------------------------- 

Prosseguiu a sua intervenção, informando que, na referida semana, foi igualmente acolhido o grupo “Missão País”, 

da Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, ligado à Igreja Católica, o qual desenvolveu diversas 

iniciativas no concelho de Fornos de Algodres, pautadas pelo voluntariado, solidariedade e proximidade à 

comunidade. Informou ainda que, no dia catorze de fevereiro, o grupo dinamizou uma peça de teatro aberta à 

população, encerrando, assim, um ciclo de três anos de atividades no território, uma vez que, no próximo ano, 

desenvolverá a sua missão noutros concelhos do país. ----------------------------------------------------------------------------- 

Felicitou e manifestou o seu agradecimento aos técnicos da Biblioteca Municipal, à Associação de Pais do 

Agrupamento de Escolas de Fornos de Algodres, aos idosos, aos alunos das escolas e aos utentes das IPSS, 

pela exposição “O Entrudo Sai à Rua”, iniciativa que contribui para a preservação da tradição carnavalesca, tendo 

igualmente felicitado as freguesias de Algodres, Figueiró da Granja e Muxagata pela organização das festividades 

de Carnaval, evidenciando a dinâmica cultural do concelho. Acrescentou que esteve presente no desfile de 

Carnaval de Algodres e informou ainda que, de vinte e cinco de fevereiro a um de março, o Município de Fornos 

de Algodres estará presente na BTL – Bolsa de Turismo de Lisboa, com o objetivo de promover os produtos 

endógenos, os respetivos produtores e as potencialidades turísticas do concelho, bem como que, nos dias vinte e 

sete e vinte e oito de fevereiro, marcará presença, enquanto Município convidado, na “Feira do Fumeiro, dos 

Sabores e Artesanato do Nordeste da Beira”, em Trancoso, onde terá igualmente oportunidade de promover o 

território e os seus produtos. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Vereador Rui Furtado usou da palavra cumprimentando todos os presentes e  começou por referir que, 

tendo em conta que muitos dos caminhos e acessos públicos do concelho de Fornos de Algodres, se encontram 

condicionados, ou mesmo destruídos, pelas intempéries que se têm vindo a fazer sentir, seria muito importante 

considerar a criação de uma “task force”,  o mais rapidamente possível, no sentido de se fazer face a todas as 

necessárias intervenções e, ao mesmo tempo, aproveitar para requalificar variadíssimos caminhos que, em pleno 

verão e não só, permitirão aos Bombeiros Voluntários, um fácil acesso a eventuais situações de incêndio no 

concelho de Fornos de Algodres. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

No seguimento da intervenção do Senhor Vereador Bruno Costa, relativamente aos Agricultores, o Senhor 

Vereador Rui Furtado sublinhou que, infelizmente, muitos deles não usufruem dos referidos apoios, uma vez que, 

atendendo à sua azáfama diária, nem sempre têm possibilidade de aceder às plataformas e por vezes nem 

chegam a ter conhecimento de tais medidas, pelo que sugeriu, que, eventualmente, até com o Gabinete de apoio 
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à Agricultura e  ao Ovinicultor do Município de Fornos de Algodres, se pudesse constituir uma equipa que se 

dirigisse ao terreno, no sentido de elucidar todos os agricultores que estão identificados, relativamente às  

candidaturas que se encontram a decorrer, sendo que, para além de se alentar os agricultores a continuar a sua 

atividade, poder-se-á, inclusivamente, motivar novos agricultores a dar inicio à referida atividade, que tanta falta 

faz, no concelho de Fornos de Algodres e no país. ----------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Presidente usou da palavra, começando por felicitar o Dr. António José Seguro pela sua eleição como 

Presidente da República, salientando a relevância institucional do cargo e manifestando satisfação pelo 

compromisso assumido de, durante o ano de 2026, se deslocar a Fornos de Algodres, no âmbito de festividades 

ou iniciativas promovidas pelo Município. Acrescentou que, desde mil novecentos e noventa e sete, o concelho 

não recebe a visita do Primeiro-Ministro nem do Presidente da República, sublinhando a importância da presença 

institucional dos mais altos Magistrados da Nação em todos os territórios do país. Felicitou igualmente o Eng.º 

Paulo Fernandes pela sua nomeação como Presidente da Estrutura de Missão “Reconstruir a Região Centro”. --- 

Prosseguiu a sua intervenção, desejando as rápidas melhoras ao Senhor Vereador João Gomes, referindo que já 

o havia feito no dia anterior, via correio eletrónico. No que respeita à eventual inclusão do concelho de Fornos de 

Algodres no âmbito da declaração de estado de calamidade, sublinhou a elevada importância de tal 

enquadramento, por permitir à Câmara Municipal proceder à reparação de diversos caminhos municipais, cujo 

levantamento de danos ainda se encontra em curso, estimando-se, contudo, um custo aproximado de um milhão 

e trezentos mil euros. Acrescentou que o referido apoio se reveste igualmente de particular relevância para os 

particulares afetados, face aos numerosos derrubes de muros verificados, possibilitando o acesso a apoios que, 

de outra forma, não estariam disponíveis para a respetiva reconstrução. ------------------------------------------------------  

Face à intervenção da Senhora Vereadora Luísa Gomes, o Senhor Presidente sublinhou a importância da 

realização da Universidade de Inverno da UBI em Fornos de Algodres, manifestando igualmente a intenção do 

Município de vir a acolher uma Universidade de Verão. Destacou ainda a relevância do projeto “Missão País” no 

concelho, lamentando o facto de o mesmo ter terminado no corrente ano em Fornos de Algodres. -------------------- 

No âmbito do referido pelo Senhor Vereador Rui Furtado relativamente à questão dos caminhos públicos e à 

eventual criação de uma “task force”, o Senhor Presidente sublinhou que a matéria se encontra devidamente 

enquadrada pela Comissão Municipal de Proteção Civil, sendo necessário estabelecer prioridades de intervenção, 

por forma a garantir que os respetivos acessos fiquem em condições de transitabilidade. No que respeita aos 

apoios aos agricultores, informou que o trabalho de levantamento já se encontra em curso, considerando pertinente 

a deslocação ao terreno para apresentação dos mecanismos de apoio eventualmente já disponíveis. ---------------- 

Por último, o Senhor Presidente fez referência à barragem de Girabolhos, esclarecendo que, numa fase inicial e 

de acordo com o estudo de impacto ambiental, estava prevista a construção de uma barragem hidroelétrica, 

encontrando-se atualmente em equação a construção de uma barragem multiusos. Informou que solicitou uma 

reunião à Senhora Ministra da Energia, com o objetivo de obter esclarecimentos quanto ao alcance do projeto e 

ao respetivo impacto ambiental. Referiu ainda que, caso venha a concretizar-se a construção da referida 
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infraestrutura, deverão ser acauteladas contrapartidas para o território de Fornos de Algodres, designadamente 

ao nível da resolução de constrangimentos existentes, como a questão da fibra ótica. ------------------------------------ 

O Senhor Vereador Bruno Costa usou da palavra e relativamente à questão da barragem de Girabolhos sublinhou 

que a mesma não evitaria o que aconteceu a montante e a jusante e, no que concerne à questão dos Bombeiros 

Voluntários e à questão da gestão de faixas, informou que o respetivo procedimento já se encontra devidamente 

preparado, faltando apenas elaborar e lançar as respetivas peças procedimentais. ---------------------------------------- 

Informou também que no âmbito das dificuldades sentidas por parte dos Senhores Presidentes de Junta, em 

reportar determinadas situações de dificuldade, o Município de Fornos de Algodres decidiu proceder à criação de 

um link de ocorrências para cada Junta de freguesia, sendo que, após o preenchimento do mesmo, a respetiva 

situação será encaminhada ao respetivo Chefe de Divisão, Encarregado, ou para a Eng.ª Inês Madeira, de acordo 

com o tipo de ocorrência, o que será bastante útil em termos de celeridade na correção de problemas. --------------  

Prosseguiu a sua intervenção e, no que respeita à questão dos apoios, fez referência ao Pedido Único (P3), através 

do qual, no ano de 2025, entrou no território de Fornos de Algodres um montante aproximado de um milhão e cem 

mil euros, dos quais cerca de novecentos mil euros respeitam ao Pedido Único e cerca de duzentos mil euros a 

candidaturas no âmbito do PDR. Referiu que tal demonstra o nível de adesão e informação dos agricultores, 

encontrando-se a AJAP já a contactar os beneficiários constantes da respetiva listagem, com vista à prestação do 

necessário apoio técnico. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Vereador Rui Furtado usou da palavra e relativamente à questão da fibra ótica, salientou que existe, em 

todas as freguesias do concelho de Fornos de Algodres, uma enorme quantidade de fios de fibra ótica, caídos ou 

sobrepostos, que não se encontram em utilização, o que é uma autêntica forma de poluição, mesmo nas aldeias 

de montanha, tendo para o efeito sugerido que se solicite à respetiva Rede, que proceda à instalação da respetiva 

fibra ótica, mas mediante os devidos critérios de instalação e, no que concerne à barragem de Girabolhos, referiu 

que se reveste  da maior importância para o território, em termos económicos, sendo que quando o Eng. José 

Sócrates lançou a candidatura e se iniciaram as obras, o Senhor Vereador Rui Furtado, enquanto colaborador da 

Caixa Geral de Depósitos,  esteve envolvido na elaboração de diversas garantias bancárias referentes apenas aos 

acessos, garantias essas que envolveram muitos milhões de Euros. Acrescentou ainda que todo o processo iria 

ser benéfico para a região, uma vez que acabaria por movimentar as pedreiras, empresas, maquinaria, transportes, 

funcionários e respetivos ordenados mensais que a referida infraestrutura poderia vir a criar. Salientou também 

que, numa fase posterior, a referida barragem viria a ser uma excelente fonte de energia, para além de que o 

espelho aquático também poderia ser utilizado em termos de fomento turístico e de lazer, independentemente do 

que pudesse vir a gerar para as zonas do Litoral. ------------------------------------------------------------------------------------- 

No que concerne ao Parcelário, o Senhor Vereador Rui Furtado referiu que o P3 é basicamente o caderno do 

Agricultor, com indicação das respetivas terras e o Pedido único, PU, é o subsídio anual de apoio à exploração 

agrícola. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

1-PROPOSTA DE ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 04 DE FEVEREIRO DE 2026, PARA APROVAÇÃO. ------ 

 

O Senhor Presidente, após leitura da ata, propôs a sua aprovação. ------------------------------------------------------------- 

 

A Câmara deliberou aprovar por unanimidade. ------------------------------------------------------------------------------------ 

 

2-PROPOSTA DE ACEITAÇÃO DE DOAÇÃO DE IMÓVEL URBANO A FAVOR DO MUNICÍPIO DE FORNOS 

DE ALGODRES E RESPETIVA AUTORIZAÇÃO PARA OUTORGA DO RESPETIVO TÍTULO – PROCESSO Nº 

1794556; ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Dos elementos documentais juntos ao processo resulta que João Amaral de Almeida Rebelo, casado no 

regime da comunhão de adquiridos com Maria de Deus Simões Rebelo, bem como o seu filho Daniel 

Simões Rebelo, manifestam a intenção de doar ao Município de Fornos de Algodres um imóvel urbano 

situado na Rua Direita, lugar e freguesia de Algodres, concelho de Fornos de Algodres, inscrito na matriz 

predial urbana sob o artigo n.º 155 e descrito na Conservatória do Registo Predial de Fornos de Algodres 

sob a descrição n.º 585/19970115. ------------------------------------------------------------------------------------------------------  

O prédio em causa corresponde a um edifício de rés-do-chão e primeiro andar, com área total de 103 m², 

encontrando-se registado a favor de João Amaral de Almeida Rebelo e de Maria de Deus Simões Rebelo, 

no regime de comunhão de adquiridos, conforme resulta da certidão permanente do registo predial junta 

ao processo, não constando da mesma quaisquer ónus ou encargos que afetem a livre disponibilidade do 

imóvel. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Os doadores declaram expressamente que a doação é efetuada de forma gratuita, livre de quaisquer ónus 

ou encargos, o que se encontra em conformidade com o regime legal da doação previsto no Código Civil. 

A aceitação da doação deve, assim, ser objeto de deliberação formal da Câmara Municipal, tomada na 

presente reunião, da qual resulte de forma clara a vontade do município em adquirir o imóvel nas 

condições propostas pelos doadores. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

O Senhor Presidente usou da palavra, referindo que se encontrava em apreciação uma proposta de aceitação de 

doação de um imóvel urbano a favor do Município de Fornos de Algodres e a respetiva autorização para outorga 

do título – Processo n.º 1794556, sito em Algodres. Esclareceu que o referido imóvel começava a causar 

constrangimentos aos prédios confinantes, situação que implicaria a notificação do proprietário para a realização 

de obras de consolidação, podendo, em caso de incumprimento, o Município proceder à sua execução coerciva, 
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com posterior imputação dos respetivos custos ao proprietário. Referiu que, com vista a evitar tais trâmites, o 

proprietário manifestou a intenção de doar o imóvel ao Município, o que permitirá igualmente, no âmbito do 

programa 1.º Direito, uma intervenção mais célere e direta na execução da obra, com a consequente otimização 

de recursos. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Senhor Vereador Rui Furtado usou da palavra agradecendo o gesto aos proprietários do edifício, sugerindo que 

o mesmo seja devidamente requalificado e utilizado no âmbito social, fazendo face às necessidades de alguma 

família que necessite de habitação, o que iria ao encontro do que sempre defendeu, que se prende com a 

descentralização de tais apoios sociais. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

A Câmara deliberou aprovar por unanimidade ------------------------------------------------------------------------------------ 

 

3- PROPOSTA DE AUTORIZAÇÃO PARA O INICIO DO PROCEDIMENTO DE ELABORAÇÃO DO 

REGULAMENTO PARA ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE MÉRITO DESPORTIVO – DESIGNAÇÃO DO DIRETOR 

DO PROCEDIMENTO E ENTIDADES A CONSULTAR; --------------------------------------------------------------------------- 

 

Considerando: ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

O desporto constitui um instrumento de desenvolvimento humano e comunitário, sendo relevante 

reconhecer e incentivar o mérito desportivo de atletas do concelho. -----------------------------------------------------  

O Município não dispõe de enquadramento regulamentar nesta matéria, recomendando-se a adoção de um 

procedimento formal para elaboração, com regras claras de candidatura, critérios e acompanhamento. ---  

Importa assegurar um procedimento participado e transparente, com auscultação das entidades locais do 

setor e da comunidade educativa. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Neste sentido, propõe-se que a Câmara Municipal delibere: ------------------------------------------------------------------  

1. Iniciar o procedimento de elaboração do Regulamento do Programa de Bolsas de Mérito 

Desportivo do Município de Fornos de Algodres. ---------------------------------------------------------------------------------  

2. Designar como responsável pela direção do procedimento o Professor Ricardo Fernandes (diretor 

do procedimento). ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

O Senhor Presidente usou da palavra, referindo que o ponto em apreciação integra o Programa Autárquico e 

respeita à criação de bolsas de mérito desportivo destinadas a atletas do concelho de Fornos de Algodres, com o 

objetivo de apoiar e potenciar o desenvolvimento da respetiva atividade desportiva. Informou que, para o efeito, 

será elaborado o correspondente Regulamento, o qual será objeto de consulta aos Senhores Vereadores, aos 

Senhores Presidentes de Junta, aos Membros da Assembleia Municipal, bem como às demais entidades e a todos 

os munícipes que pretendam apresentar contributos no âmbito do procedimento participativo. -------------------------- 

 

A Câmara deliberou aprovar por unanimidade ------------------------------------------------------------------------------------ 
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4-PROPOSTA DE ATA EM MINUTA, PARA APROVAÇÃO -------------------------------------------------------------------- 

 

O Senhor Presidente, após leitura da minuta da ata, propôs a sua aprovação. ---------------------------------------------- 

 

A Câmara deliberou aprovar por unanimidade. ------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

 

 

 

Não se tendo verificado a intervenção do público e não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente da 

Câmara declarou encerrada a reunião, da qual nos termos do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, 

na sua atual redação, foi lavrada a presente ata que vai ser lida e assinada nos termos da lei. ------------------------- 

 

       

 

 

    

      O Presidente da Câmara 

 

 

(Dr. Alexandre Filipe Fernandes Lote) 

 

 

 

         A Secretária 

 

 

        (Célia Maria Candeias Ferreira) 
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